2025年10月13日 星期一 编辑:王秋林 校对:卢岩 美编:夏鹏

新光伊彩 共舞星河

文艺演出传递豫疆情深

本报讯(记者 申长明)10月11日,"新光伊彩·共舞星河"新乡接疆对口单位新疆伊吾县赴新乡文化交流文艺演出在我市平原文化艺术中心举行。演员们精彩的表演为现场观众呈现了一场多元文化交融的视听盛宴。

当天晚上7时30分许,演出在器 乐歌舞《我们新疆好地方》中拉开帷幕。演员们热情奔放的表演将天山脚下的绿洲风情带到牧野大地,瞬间点燃全场气氛。随后的武戏《白水滩》接棒登场,演员们精彩的高难度表演引得现场观众阵阵掌声。

整场演出以"文化共融"为主线,豫疆元素交替登场、深度碰撞。歌曲《唔哟!伊吾》唱出了边疆山水的诗情画意,舞蹈《胡杨随想》展现了伊吾独特的自然与人文底蕴。在影视金曲联奏《芦苇荡》《铁血丹心》中,新疆乐器与中原乐器联袂演绎,奏响跨地域的音乐共鸣。

最令人动容的是新乡演员与伊吾 民间艺人联合演绎的豫剧《花木兰·谁 说女子不如男》,经典唱腔博得观众掌



演出现场

声不断。舞蹈《黑走马》掀起观众的互动热潮,有的观众现场就学起了马蹄舞步。新乡演员带来的《戏舞》兼具戏曲韵味与舞蹈美感,展现中原文化的深厚积淀。大型歌舞《美丽新疆》把演出推向了高潮,宏大的场面展现了新疆的美丽与富饶。演出最后,全场演员与观众共同合唱《我和我的祖国》,

嘹亮的歌声表达着对祖国的热爱和深 情祝福

看完演出后,一名观众激动地说: "观看今天的演出是一种艺术的享受, 演员们的表演形式都非常好,舞台灯 光和音乐呈现出来的效果也很棒,希 望以后能多创作一些这样的作品,有 机会我也一定要去新疆看一看。"

辉县市穆青研究会成立

本报讯(记者 刘志松)10月10日,辉县市穆青研究会在新乡市太行红色文化教育基地(孟电生态园)成立。辉县市政协原副主席张堂当选会长。

从上世纪六七十年代到2002年期间,穆青同志十次亲临辉县,以新华

社的笔和镜头为辉县人民"十年大干"的壮举,以及各时期辉县建设与发展提供了关键支持。当年,辉县在郑永和书记的带领下,修建公路隧道、兴修水利、发展工农业,成就显著。穆青同志不仅是辉煌历史的记录者,更是参与者,见证并记录了一批共产党员带

领群众改天换地的奋斗历程。

辉县市穆青研究会将系统收集、整理与穆青同志及辉县历史相关的影像、实物与口述史料;主动与新华社、中国记协、郑州大学等机构对接,建立合作研究机制;精心打造精品研学线路,讲好穆青故事、辉县故事。

携手送温暖 爱在高新区

高新区养老机构文艺活动点亮老人生活

本报讯(记者 张世彬)10月11日,记者了解到,"双节"期间,为了让 高新区养老机构的老人们感受浓厚节日氛围、尽享欢乐时光,高新区社会事 务局携手各养老机构精心策划并开展 了一系列丰富多彩的文艺活动,用歌舞、欢笑与温情,为老人们送上了一份 特殊的节日祝福。 金阳社区丽华养老服务站围绕 "文艺展演+情感互动+团圆共餐"三 大主线,开展了形式多样、内容生动的 文艺活动。工作人员与老人们一同载 歌载舞、登台献唱。大家的热情相互 感染,充分调动了老人及其家属的参 与热情。老人们一个个精神抖擞,脸 上洋溢着灿烂的笑容,展现出积极乐

工作人员陪同老人一起游戏

观的晚年风采。

康福康养老院的男女声二重唱,《我爱你,中国》唱出了对祖国的深深热爱;诗朗诵《社区医生的一天》让大家感受到基层医护人员的默默付出;女声独唱《草原夜色美》宛如一阵清风,吹进了老人们的心田;经典豫剧《花木兰》韵味十足,引得老人们连连叫好;大合唱《没有共产党,就没有新中国》更是将现场气氛推向了高潮。

启明社区养老服务中心以歌舞、小品、荣誉表彰为主题,用最朴素的情感唱响《大中国》《母亲》《十五的月亮》等歌曲。老人们用歌声表达着对祖国的热爱和对亲情的眷恋。

此次系列文艺活动,不仅丰富了高新区养老机构老年人的精神文化生活,更让老人们在欢声笑语中感受到社会的关怀,切实提升了老人们的幸福感与归属感。下一步,高新区将以"月满国庆·浓情中秋"系列活动为契机,结合老年人实际需求,持续优化养老服务,强化健康养老、快乐养老理念,以实际行动为老年人办实事、办好事,不断提升老年人的获得感、安全感和幸福感。

获嘉县入选 省级基层卫生健康 综合试验区

本报讯(记者 李蕊)10月11日,记者获悉,河南确定20个县(市、区)为省级基层卫生健康综合试验区(以下简称试验区),我市获嘉县入选。

按照有关规定,试验区要在5个方面进一步创新突破,走在前。

在管理体制上,试验区所在县(市、区)要成立县委卫生健康工委,形成卫生健康部门牵头、相关部门参与的基层卫生健康综合试验区建设工作格局,着力"强基层、固基础、保基本",全面推动基层卫生健康各项政策落地。

在服务能力上,高质量推进紧密型县域医共体建设,强化县域内资源统筹,建立健全城乡融合、共建共享共管机制,推动人员、服务、技术、管理下沉基层。持续提升基层医疗卫生机构服务能力,创新医防融合服务,全面开展慢性病患者合理膳食、科学运动非药物干预服务和多病共管同防。筑牢村级卫生网底,加快推进村卫生室公有化建设和升级改造,完善村卫生室运行管护机制,推进产权清晰的公办村卫生室转为乡镇卫生院延伸举办的村级医疗服务点,实行行政、人员、业务、药品、财务、绩效等统一管理。

在服务模式上,拓展家庭医生签约服务,落实家庭医生首诊责任,医共体内上级医院将不低于40%的专家号源、预约设备检查等资源交由家庭医生管理支配,签约团队在问诊、接诊、分诊、转诊、跟踪随访、康复指导等各环节贯彻全流程连续性服务理念。健全健康"守门人"制度,县域内形成融合公共卫生、电子病历等数据的全生命周期电子健康档案。

在运行保障上,试验区要在落实政府投入责任、建立多元薪酬制度、医保支持进一步创新突破,走在全省前列。落实分级诊疗制度,遴选50种以上慢性病、常见病实行县域内首诊,由基层全科医生或医共体内县级医院实施分诊与转诊,实现县域内基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动。

在医保支持上,试验区推动落实统 筹地区内不同级别医疗机构 DRG/DIP (按疾病诊断相关分组/按病种分值付 费)基层病组(种)同病同标准支付规定; 按居民医保当年个人缴费标准的7.5% 支付家庭医生签约服务费,依托基层医 疗卫生机构推行门诊统筹按人头付费; 对换药、注射、输液、采血等均质化程度 高的医疗服务项目,动态调整医疗服务 价格,力争实现县域同城同价;支持符合 条件的基层医疗卫生机构开展日间病房 服务。

据了解,试验区实行动态调整机制, 建设周期为5年,旨在建成可复制可推 广的基层卫生健康发展样板,发挥引领 示范和辐射带动作用,推动全省基层卫 生健康工作高质量发展。